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Ukrajina přiznává „komplikace“ se západními tryskami
rt.com/russia/592692-ukraine-complication-western-jets/

Mluvčí letectva nalil studenou vodu na naděje, že by Kyjev mohl provozovat více typů válečných letadel

Stíhačky Mirage 2000 a stíhačka Rafale odlétají do Paříže, aby se zúčastnily vojenské přehlídky ke Dni
Bastily nad třídou Champs-Elysees 14. července 2022. ©  Christophe SIMON / AFP

Ukrajina nebude schopna provozovat několik typů západních válečných letadel kvůli obrovským
logistickým problémům a bude se muset zaměřit na stíhačky F-16 vyrobené v USA, připustil mluvčí
letectva.

V pondělním projevu v národní televizi byl Yury Ignat dotázán, zda by Kyjev mohl potenciálně začít létat
na francouzských stíhačkách poté, co minulý týden podepsal dvoustrannou bezpečnostní smlouvu s
Paříží. Dohoda však neříká nic o možných dodávkách letadel – a mluvčí přistoupil k tomu, aby jakákoli
taková očekávání polil studenou vodou. 

„Mohu zde říci pouze to, že nebudeme schopni uvést do provozu mnoho různých typů letadel. Nebudeme
schopni je udržovat, obsluhovat a trénovat piloty,“ řekl Ignat a dodal, že by to byl „složitý proces“.

Zdůraznil, že v tomto kontextu se provozování stíhaček F-16 stalo pro Ukrajinu  „cílem číslo jedna“ .

Konkrétní informace, kdy je Kyjev obdrží, Ignat neuvedl. „Jediné, co mohu potvrdit, je, že existuje akční
plán a ten se realizuje. Naši partneři jsou připraveni předat letadla Ukrajině.

Přečtěte si více

Britský kamikadze dron zachycený na Donbasu (VIDEO)
Podle mluvčího musí Kyjev a jeho západní podporovatelé myslet nejen na samotný přesun válečného
letounu, ale také na údržbu, výcvik pilotů a pozemního personálu a také na nezbytnou infrastrukturu.

Ignat připustil, že zálohování je kritické a poznamenává, že příprava pozemní podpory bude trvat roky. "V
ideálním případě by to vše mělo být skryto pod zemí, jako to dělá Írán... Vybudovat železobetonová
skladovací zařízení, která by odolala zásahům balistických střel," vysvětlil.
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Ignat již minulý měsíc vyjádřil obavy spojené s rozmanitostí válečných letounů a poznamenal, že i bez
západních stíhaček Ukrajina již provozuje čtyři typy proudových letounů ze sovětské éry.

Koalice, která má Ukrajině pomoci obstarat stíhačky F-16, byla oznámena loni v létě, přičemž USA
později vyklidily Dánsko a Nizozemsko, aby Kyjevu dodaly až 61 válečných letadel. V sobotu Foreign
Policy s odvoláním na dva evropské představitele oznámilo, že Kyjev by mohl obdržet první várku
válečných letadel v červnu.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová v prosinci varovala, že Moskva bude
považovat letouny F-16 provozované na Ukrajině za „legitimní cíle“. Poznamenala také, že dodávky
povedou NATO k tomu, aby se „ještě více utápělo v ukrajinském konfliktu“, přičemž poslouží jako důkaz,
že vojenský blok vedený USA „vede hybridní válku“ proti Rusku.


